



## RETIFICAÇÃO DO EDITAL SUPLEMENTAR DE SELEÇÃO 2024 – MESTRADO E DOUTORADO - VAGAS PARA INDÍGENAS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA

O Programa de Pós-Graduação em Letras: Estudos Literários da Universidade Federal de Minas Gerais RETIFICA o **Edital Suplementar de Seleção 2024 – Mestrado e Doutorado – Vagas para indígenas e pessoas com deficiência**, publicado no Diário Oficial da União - DOU em 26 de setembro de 2023, nos seguintes termos:

**1. Onde se lê:** Preâmbulo - A Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Letras: Estudos Literários da Universidade Federal de Minas Gerais FAZ SABER que, no período de **26 de setembro de 2023 a 25 de outubro de 2023**, estarão abertas as inscrições para a seleção de candidatos indígenas e com deficiência aos cursos de Mestrado e Doutorado, em cumprimento à Resolução no 02/2017, de 04 de abril de 2017, do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFMG, que dispõe sobre a Política de Ações Afirmativas da UFMG.

**Leia-se:** Preâmbulo - A Coordenação do Programa de Pós-Graduação em Letras: Estudos Literários da Universidade Federal de Minas Gerais FAZ SABER que, no período de **26 de setembro de 2023 a 12 de novembro de 2023**, estarão abertas as inscrições para a seleção de candidatos indígenas e com deficiência aos cursos de Mestrado e Doutorado, em cumprimento à Resolução no 02/2017, de 04 de abril de 2017, do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da UFMG, que dispõe sobre a Política de Ações Afirmativas da UFMG.

**2. Onde se lê: Item 3.2** – As inscrições serão realizadas **única e exclusivamente on-line**, por intermédio do link que será disponibilizado no sítio eletrônico do Programa ([www.poslit.letras.ufmg.br](http://www.poslit.letras.ufmg.br)), **a partir das 12h00 (horário de Brasília) do dia 26 de setembro de 2023 até as 17h00 (horário de Brasília) do dia 25 de outubro de 2023**.

**Leia-se: Item 3.2** – As inscrições serão realizadas **única e exclusivamente on-line**, por intermédio do link que será disponibilizado no sítio eletrônico do Programa ([www.poslit.letras.ufmg.br](http://www.poslit.letras.ufmg.br)), **a partir das 12h00 (horário de Brasília) do dia 26 de setembro de 2023 até as 17h00 (horário de Brasília) do dia 12 de novembro de 2023**.

**3. Onde se lê: Item 3.10** – Após análise da documentação apresentada, o Colegiado decidirá sobre o deferimento dos pedidos de inscrição. A decisão sobre o deferimento dos pedidos de inscrição, com base na análise da documentação apresentada e no atendimento aos termos deste edital, está prevista para ser divulgada no sítio eletrônico do Pós-Lit **a partir das 19 horas do dia 25 de outubro de 2023**.

**Leia-se: Item 3.10** – Após análise da documentação apresentada, o Colegiado decidirá sobre o deferimento dos pedidos de inscrição. A decisão sobre o deferimento dos pedidos de inscrição, com base na análise da documentação apresentada e no atendimento aos termos deste edital, está prevista para ser divulgada no sítio eletrônico do Pós-Lit **a partir das 19 horas do dia 14 de novembro de 2023**.

**4. Onde se lê: Item 3.11** – Serão aceitos recursos contra o indeferimento dos pedidos de inscrição **a partir das 19h00 do dia 25 de outubro de 2023 até às 19h00 do dia 27 de outubro de 2023**.

**Leia-se: Item 3.11** – Serão aceitos recursos contra o indeferimento dos pedidos de inscrição **a partir das 19h00 do dia 14 de novembro de 2023 até às 19h00 do dia 16 de novembro de 2023**.

**5. Onde se lê: Item 5.2.1.** – A prova será realizada no formato a distância (on-line), com consulta, por meio do sistema FALE Virtual, no link [www.virtual.letras.ufmg.br](http://www.virtual.letras.ufmg.br) vinculado a uma sala de videoconferência, no dia **04 de novembro de 2023 (sábado) às 14h00 (horário de Brasília) para os**

**cursos de Mestrado e Doutorado.** O resultado dessa primeira etapa será divulgado a partir das 17 horas do dia **17 de novembro de 2023**, na página eletrônica do Programa.

**Leia-se: Item 5.2.1.** – A prova será realizada no formato à distância (on-line), com consulta, por meio do sistema FALE Virtual, no link [www.virtual.letras.ufmg.br](http://www.virtual.letras.ufmg.br) vinculado a uma sala de videoconferência, no dia **02 de dezembro de 2023 (sábado) às 14h00 (horário de Brasília) para os cursos de Mestrado e Doutorado.** O resultado dessa primeira etapa será divulgado a partir das 19 horas do dia **08 de dezembro de 2023**, no sítio eletrônico do Programa.

**6. Onde se lê: Item 5.2.23** – Serão aceitos recursos contra o resultado da primeira etapa a partir das 17h00 do dia 17 de novembro de 2023 até às 23h59 do dia 19 de novembro de 2023.

**Leia-se: Item 5.2.23** – Serão aceitos recursos contra o resultado da primeira etapa a partir das 19h00 do dia 08 de dezembro de 2023 até às 17h00 do dia 11 de dezembro de 2023.

**7. Onde se lê: Item 5.2.24** – A relação dos candidatos aprovados na primeira etapa, após a apresentação dos recursos, será divulgada a partir das 17 horas do dia **24 de novembro de 2023**, apenas no sítio eletrônico do Programa.

**Leia-se: Item 5.2.24** – A relação dos candidatos aprovados na primeira etapa, após a apresentação dos recursos, será divulgada a partir das 17 horas do dia **14 de dezembro de 2023**, apenas na página eletrônica do Programa.

**8. Onde se lê: Item 5.3** – Essa etapa será realizada em **27, 28, 29 e 30 de novembro e 01 de dezembro de 2023**, por meio de plataforma a ser informada juntamente à escala de arguições, até 24 (vinte e quatro) horas antes da arguição, no sítio eletrônico do Pós-Lit. O resultado dessa segunda etapa será divulgado com o resultado final, a partir das 19 horas do dia **04 de dezembro de 2023**, no site do Pós-Lit.

**Leia-se: Item 5.3** – Essa etapa será realizada em **18, 19, 20, 21 e 22 de dezembro de 2023**, por meio de plataforma a ser informada até 24 (vinte e quatro) horas antes da arguição, no sítio eletrônico do Pós-Lit. O resultado dessa segunda etapa será divulgado com o resultado final, a partir das 19 horas do dia **28 de dezembro de 2023**, no *site* do Pós-Lit.

**9. Onde se lê: Item 8.10** – O resultado final será divulgado a partir das 19 horas do dia **04 de dezembro de 2023**, no sítio eletrônico do Pós-Lit.

**Leia-se: Item 8.10** – O resultado final será divulgado a partir das 19 horas do dia **28 de dezembro de 2023**, no sítio eletrônico do Pós-Lit.

**10- Onde se lê: Item 9.1** – O candidato aprovado e classificado no processo seletivo de que trata este edital deverá:

a) enviar para o e-mail [poslit@letras.ufmg.br](mailto:poslit@letras.ufmg.br), no período de **15 de dezembro de 2023 a 05 de janeiro de 2024**, cópia de todos os documentos exigidos pelo Departamento de Registro e Controle Acadêmico da UFMG – DRCA para a efetivação do registro acadêmico, disponíveis no link: <https://www2.ufmg.br/drca/drca/Home/Pos-Graduacao/Registro-Academico/4.-Documentacao>

b) efetuar o seu cadastro prévio, exclusivamente pela internet, no período de **05 a 12 de janeiro de 2024**, preenchendo a *Ficha de Cadastro Prévio*, por meio do formulário disponível no endereço eletrônico: <https://sistemas.ufmg.br/cadastroprevio>;

**Leia-se: Item 9.1** – O candidato aprovado e classificado no processo seletivo de que trata este edital deverá:

a) enviar para o e-mail [poslit@letras.ufmg.br](mailto:poslit@letras.ufmg.br), no período de **29 de dezembro de 2023 a 14 de janeiro de 2024**, cópia de todos os documentos exigidos pelo Departamento de Registro e Controle Acadêmico da UFMG – DRCA para a efetivação do registro acadêmico, disponíveis no link: <https://www2.ufmg.br/drca/drca/Home/Pos-Graduacao/Registro-Academico/4.-Documentacao>

b) efetuar o seu cadastro prévio, exclusivamente pela internet, no período de **15 a 19 de janeiro**

**de 2024**, preenchendo a *Ficha de Cadastro Prévio*, por meio do formulário disponível no endereço eletrônico: <https://sistemas.ufmg.br/cadastroprevio>;

Belo Horizonte, 20 de outubro de 2023. Prof. Dr. Antonio Orlando de Oliveira Dourado Lopes -  
Coordenador do Programa de Pós-graduação em Letras: Estudos Literários da UFMG.

Programa de Pós-graduação em Letras: Estudos Literários  
Universidade Federal de Minas Gerais - Faculdade de Letras  
Av. Antônio Carlos, 6.627 - Campus Pampulha - 31270-901 - Belo Horizonte, MG  
Telefone (31) 3409-5112 - [www.poslit.lettras.ufmg.br](http://www.poslit.lettras.ufmg.br) - e-mail: [poslit@letras.ufmg.br](mailto:poslit@letras.ufmg.br)